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1.

Para cada composto a seguir, indique
as equacdes envolvidas no processo de
eletrdlise ignea.

a) Fluoreto de sodio (NaFs)

b) Brometo de potéssio (KBr)

c) Cloreto de calcio (CaClys)

d) Brometo de magnésio (MgBry)

Para cada solucdo a seguir, complete a
tabela adequadamente e indique as
equacdes envolvidas no processo de
eletrélise aquosa.

a) Nitrato de prata (AgNO3(ag))

Catodo (=) Anodo (+)

lons presentes
na solugéo
Facilidade de
descarga
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b) Cloreto de magnésio (CaCly(g)

Catodo (-) Anodo (+)

lons presentes
na solugao
Facilidade de
descarga

c) Brometo de zinco (ZnBrag)

Catodo (=)
lons presentes
nz solugao

Facilidade de
descarga

Anodo (+)

d) Sulfato de sodio (Na;SOaq))

Catodo (-) Anodo (+)

ions presentes

na solugio

Facilidade de
descarga

(UEPB) Os produtos que podem ser
obtidos nas eletrdlises das solugdes
aquosas de cloreto de sodio e nitrato de
calcio sdo, respectivamente:



a) gases hidrogénio e cloro — gases
hidrogénio e oxigénio.

b) gases hidrogénio e cloro — gas
hidrogénio e calcio.

c) gas cloro e sddio — gases nitrogénio

e oxigeénio.

d) gés hidrogénio e sddio — célcio e
nitrogénio.

e) apenas gas cloro - apenas
oxigénio.

(UFSCAR - SP) A figura apresenta a
eletrolise de uma solucdo aquosa de
cloreto de niquel (1), NiCl,.

Terminal positivo + {, = Terminal negativo
c pos! < |]‘ ‘I l Y
( | \

Bateria

\\/

lnicmlr(«'fv Fluxo de < Lampada
* elétrons /N

Anodo, Pt~ | . Citodo, Pt

S&o dadas as semirreacdes de reducgédo

e Seus respectivos potenciais:

Clyg +2e = 2CHl @) Eo=+1,36 V

Ni2+(aq) +2e— Ni(s) Eo=-0,24V

a) Indique as substancias formadas no
anodo e no catodo. Justifique

b) Qual deve ser o minimo potencial
aplicado pela bateria para que
ocorra a eletrdlise? Justifique.

(PUC Minas — MG) Numa célula
eletrolitica, os elétrons sdo forcados a
circular por efeito de uma fonte
externa. Nesse tipo de célula, pode ser
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realizada a purificagdo de um metal,
empregando-se um eletrodo do metal
puro, um eletrodo do metal impuro e
uma solucdo aquosa, contendo 0s
cations do metal. O desenho a seguir
mostra esquematicamente a situacéo
no inicio do processo.

Ietal puro luetal liguido

Solugio aguosa
ontendo cations
do metal

Durante esse processo eletrolitico, é

correto afirmar que:

a) a reducdo acontece no eletrodo de
metal puro.

b) na solucdo, os elétrons devem se
deslocar do eletrodo.

c) do metal puro para o eletrodo do
metal impuro.

d a massa do eletrodo de metal
impuro vai aumentar.

e) 0 eletrodo de metal impuro é o
catodo da célula eletrolitica.

(UFRGS - RS) A galvanoplastia é
uma técnica utilizada para revestir
pecas com um determinado metal por
meio de eletrolise. Para cromar um
chaveiro de ferro, foram realizados os
procedimentos a seguir:

I. Colocou-se o chaveiro de ferro como
catodo (eletrodo negativo).

I1. Colocou-se um pedaco de cromo
como anodo (eletrodo positivo).

I11. Utilizou-se uma solucdo aquosa
que continha sais de ferro.

Quiais estdo corretos?

a) Apenas .

b) Apenas Il.

c) Apenas Ill.

d) Apenaslell

e) I, 1lelll
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1. (UEL - PR) A carga elétrica necessaria

para transformar, por eletrolise, 2 mols
de fons Cu** em cobre metélico é igual
a:

a) 1 faraday

b) 2 faradays

c) 3 faradays

d) 4 faradays

e) 5 faradays

(FCC — SP) Admita que o catodo de
uma pilha A seja uma barra de chumbo
mergulhada em solucdo de Pb(NOs)s,.
Quando o aumento de massa for de
2,07 g, isso significa que circulou pelo
fio:

Dado Pb=207u

a) 0,01 mol de elétrons

b) 0,02 mol de elétrons

c) 0,03 mol de elétrons

d) 0,04 mol de elétrons

e) 0,05 mol de elétrons

(UFRGS — RS) Qual é a massa de ferro
depositada no catodo de uma célula
eletrolitica contendo solucdo aquosa de
FeCt3 quando através dela passa carga
de 0,1 faraday?

Dado: Fe = 55,8 u.

a) 541¢g

b) 1,86 ¢

c) 558¢g

d) 16,23¢g

e) 54,10¢g

Em razdo de o niguel apresentar
propriedade anticorrosiva e alto brilho,
0 processo de niquelacdo -
eletrodeposicdo de niquel — é muito
utilizado para acabamentos finais em
pecas  decorativas, em  metais
sanitarios, em dobradicas, entre outros.
Determine a massa de niquel produzida
quando uma carga elétrica de 19 300 C
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é transportada por uma solucéo aquosa
de sulfato de niquel 11 (NiSOy,).
Dado: M(Ni) = 58,7 g/mo.

O banho de estanho é um recurso
bastante  utilizado pela industria
quando se desejam caracteristicas
como resisténcia contra  corroséo,
soldabilidade, ductilidade e camadas
nao toxicas. Calcule quantos minutos
serdo necessarios para eletrolisar 11,87
g de estanho IV utilizando uma
corrente de 100 A.

Dado: M(Sn) = 118,7 g/mol



